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Erläuterungen: 
 

Es wird erstmals ein Haushaltsentwurf in der Struktur nach dem neuen kommunalen 
Haushaltsrecht in den Gemeinderat eingebracht. Die Form wird sicherlich für alle Be-

teiligten gewöhnungsbedürftig sein, was auch zu einem schwer planbaren Bera-
tungsablauf führen kann. Eine detaillierte Darstellung zur Systematik des neuen 
Haushaltsrechtes ist in jedem Fall im Haushaltsplanentwurf enthalten. 

 
Zur Aufstellung des Haushaltsentwurfs für das Jahr 2015 wurden von den Budget-

verantwortlichen sämtliche Mittelanmeldungen in kameralistischer Art und Weise er-
arbeitet und von der Kämmerei zusammengetragen. Nach Prüfung aller Zahlen wur-
de jeder einzelne Wert in aufwendiger Art und Weise durch Überleitungstabellen in 

die Struktur des neuen Rechnungswesens umgesetzt. 
 

In ersten Vorgesprächen und verwaltungsinternen Besprechungsrunden sind sämtli-
che Werte des Haushaltes beraten und diskutiert worden. 
 

Mittels einer Präsentation wird auf die Eckdaten und die Rahmenbedingungen zum 
Haushaltsentwurf hingewiesen. 

 
Aufgrund hoher Anteile aus der Einkommenssteuer und guter Gewerbesteuerein-
nahmen kann für das Jahr 2015 ein ausgeglichener Ergebnishaushalt vorgelegt wer-

den. 
 

Dem Gemeinderat wird diese von der Verwaltung erarbeitete Fassung des Entwurfs 
für den Haushalt 2015 in der heutigen Sitzung als Tischvorlage zur Beratung vorge-
legt.  

 
Es können die laufenden Aufwendungen des Ergebnishaushalts in den beiden kom-

menden Sitzungen des Hauptausschusses beraten und zur Beschlussfassung dem 
Gemeinderat vorgeschlagen werden. Die investiven Bereiche des Finanzhaushaltes 
(Früherer Vermögenshaushalt) und die Finanzplanung sollen in den Novembersit-

zungen vom Gemeinderat beraten werden. Danach könnte die Verabschiedung des 
Haushaltes erfolgen. 

 
 
Beschlussvorschlag: Der von der Verwaltung eingebrachte Entwurf des 

Haushaltsplanes 2015 wird zur Kenntnis genommen. 
 

Beratung: 

Sitzung Gemeinderat - öffentlich - 14.10.2014  

Beratungspunkt Haushalt 2015 - Einbringung des Entwurfs 

Anlagen 1 (Tischvorlage)  
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